

想知道金融泡沫是怎么形成的，首先要知道经济是如何运行的，建议打开小编主页观看一下关于经济的视频。全面了解一下经济的发展。

经济周期一般是指经济活动沿着经济发展的总体趋势所经历的有规律的扩张和收缩，把它分为繁荣、衰退、萧条和复苏四个阶段。由盛转衰就是繁荣到萧条的周期。

“在解释经济周期的原因时，早期的新古典经济学家把焦点放在货币因素上。康德拉季耶夫认为，资本过度投入导致经济波动，过度投资会导致市场供给过多，然后便是衰退，直到有新的技术发明带来新一轮投资的井喷。”

“英国经济学家霍特里认为，经济波动完全是由银行体系交替地扩张和紧缩信用造成的，尤其是短期利率起着重要的作用。”

简单的解释就是，导致经济波动的原因非常简单，是银行为主的金融体系控制的，每个银行从业人员都是经济波动的推动者。

如果两位经济学家发言比较宽泛，那么另一位经济学家熊彼特则找出了经济波动的根本原因，他认为创新是经济周期性波动的原因，他提出，创新是生产要素的一种“新组合”，新兴产业的发展意味着对资本、原材料、服务以及新的配套产品等多方面的需求的增加，因此这种派生需求会普遍溢出到其他产业之中。最终，创新造成的重要影响逐渐耗尽，同时老企业因成本上升与竞争加剧而被迫退出，又会带来过度投资的苦恼。

熊彼特认为，经济萧条期也是创新的时期。在萧条阶段，有大量的失业人口、堆积如山的原材料、许多选择闲置的机器与厂房设备等，这些因素构成了低廉的生产成本，以及比正常情况低得多的利率水平。对于企业家而言，这种状况非常理想，他们只要把这些生产要素按照有利可图的新方式组合在一起进行生产，就可以开辟出新的市场。因此，困难时期会有更多的创新出现，这不仅能够引发一个地区的兴旺，更会带来普遍的繁荣。

也就是说当创新因素出现的时候，需要大量资本的投入，银行会自然而然地扩张信

用、加大投放，这两点也促成了经济的繁荣。当创新因素衰退的时候，没有资本需求，经济增长也就放缓。这说明，金融和实体经济应该是同一频率的，实体经济的发展必然能带来金融的发展，实体经济是“皮”，金融行业是“毛”，金融依托于实体，实体经济的繁荣必然会带来金融的繁荣，如果实体不景气，而金融景气，这是不正常的，说明资金脱离实体空转，会产生金融泡沫。

就像现在常说的房地产泡沫

是指由于房地产投机引起的房地产价格与价值严重背离，市场价格脱离了实际使用者支撑的情况。

金融泡沫就是经济上的宏观调控不当，

过度的投资引起资产价格的过度膨胀，盲目追求经济增长，使得国内投资规模急剧膨胀，导致虚假繁荣的一种假象。